



## 破解老年人“吃饭难”

## 社区助老小食堂,托起民生大幸福

老年人“舌尖上的幸福”不仅是一顿暖心暖胃的餐食,更是破解老年人“吃饭难”问题的有益探索。无锡市惠山高新区(洛社镇)不断提升助餐服务体系化、标准化、品质化水平,构建“一厨多点”助餐服务网络体系,全力打造“家门口”老年助餐服务新模式,让更多老年人享受方便、实惠的助餐服务。

高艺

## 让老人享有美好“食”光

初冬时节,来自惠山高新区(洛社镇)正明村的陈老伯11点来到“惠爱中央厨房”。今年82岁的老陈很喜欢来这里,每周有5天都在这里用餐。他表示,这里不仅离家近,“助老餐”菜品还十分丰富,有1大荤、1小荤、1素、1汤,餐费合算,每人每餐10元,菜单每周不重复,“食堂”还根据老年人的膳食特点和营养需求进行合理搭配。更重要的是,这里环境卫生不错,价格公道,工作人员非常有耐心,态度非常好,相处起来像家人一样。

民生从来无小事,一日三餐,四季烟火,小饭碗里装着大民生。2018年洛社镇启动实施了为老助餐服务项目,截至2022年底,已

为辖区80周岁以上老人和60周岁以上五类老人提供爱心午餐47万人次,依托“乐龄厨房”助餐品牌,“15分钟助餐服务圈”逐渐成为惠山高新区(洛社镇)全心守护老年人“舌尖上的幸福”“民生大事”。

## 小食堂托起助老“大福祉”

“小食堂,大民生。”惠山高新区(洛社镇)民政部门相关负责人表示,惠山高新区(洛社镇)以老年人需求为导向,关心关爱老年群体,着力解决困难老人、特殊老人、高龄老人“吃饭难”的问题,不断出实招,让老人在家门口就能吃上安心饭,从而托起老年幸福生活的“夕阳红”。

随着现代化城市的不断推进和新农村建设的加快,许多村、社区人员家庭结构发生了较大变化,子女纷纷住进城区,生活距离增加,独居老年人的数量与日俱增,他们独立完成日常饮食的能力日趋弱小。据了解,无锡市去年6月启动了“锡心相伴”惠老助餐攻坚行动,“升级”锡城惠老助餐服务。惠山高新区(洛社镇)也不断综合老年人数、就餐需求、服务半径等因素,扩大服务供给,以点促面,点面结合,把这件连着千家万户的民生实事办好,助力写好新时代下爱老助老的民生大文章。

## 老年人“舌尖上的幸福”

老年助餐服务既是老年人关心的“关键小事”,也是关乎千家万户的“民生大事”。民政部门相关负责人表示,一餐饭,五类老人自理仅需3元/餐,普通高龄老人自理仅需4元/餐。目前,惠山高新区(洛社镇)为老助餐服务项目日均供餐量达1300份,截至2022年底,已累计服务超40万人次。

如今,在惠山高新区(洛社镇)已建成了4个中心厨房、23个助餐点,实现了对全镇25个村(社区)的全覆盖,结结实实将食堂“搬”进社区,引入优质的社会餐饮企业运营,共同打造“食堂就餐+社区助餐+送餐入户”的助餐服务体系。

“吃得饱”还不够,“吃得好”才行。惠山高新区(洛社镇)把为老助餐服务作为办实事重点项目,为60周岁以上有需求的老年人提供低价、实惠的“点到点”便捷用餐体验,和“人对人”精准服务,进一步满足个性化、多元化、大众化的服务需求,解决老年人和弱势群体“做饭难”“吃饭难”“吃饭愁”等问题,提升老年人生活质量。并在精准施策、强化监管上不断发力,为老年人提供更为便利、周到、暖心的助餐服务。

## 锦旗“红”点亮警察“蓝”

宜兴公安高效办案,接连受到群众好评

近日,宜兴市丁蜀镇宝龙广场商户代表特意赶到丁山派出所,将一面印有“办案神速 立警为民”的锦旗送到民警李呈杰手中。不久前,丁蜀镇宝龙广场多家店铺遭窃,李呈杰接警后深入调查,辗转多地将嫌疑人抓获,得到商户大力点赞。除此之外,宜兴市公安局各基层派出所、警务站、交警中队连日来陆续收到了来自群众的好评。

尤力庭

不久前,丁蜀镇宝龙广场多名商户报警称,商场内多家店铺收银台内现金被盗。丁山派出所民警李呈杰接警后,立即来到现场开展侦查工作,很快通过监控排查确定涉案嫌疑人。随后几天内,李呈杰辗转无锡、上海、湖州等地,最终在湖州抓获嫌疑人。据统计,李呈杰为宝龙广场被盗店铺商户成功挽回一万余元。

日前,宜兴和桥派出所接到报警,报警人称其于当日上午在和桥公园内丢失了手机。了解情况后,和桥派出所迅速开展排查工作,发现一群众在和桥公园捡到手机,因找不到失主,就先将手机带回了家中。民警发现这一线索后,迅速通过周边小区的监控进行严密排查,最终帮失主成功找到手机。为此,失主也向和桥派出所送上了一面印有“为民办实事 人民好警察”字样的锦旗。

11月17日下午,宜兴市民陈

先生将一面印有“办案有方 尽职尽责”字样的锦旗送到周铁派出所民警手中。对民警及时追回被骗资金表示感激。今年四月,周铁派出所接到陈先生报警称其遭遇了电信网络诈骗。接警后,周铁派出所立即对陈先生提交的涉案账户进行紧急冻结,经过民警几个月来的多方调查,成功为陈先生追回被骗款3.5万元。

11月16日,宜兴度假区警务站收到一面印有“风危相助,警风高尚”的锦旗。几天前,度假区警务站接到群众报警,称其与朋友在龙池山自行车公园爬山迷路了,手机也快没电了只能报警求助。接警后,民警魏洪强带领辅警通过手机定位,及时会同宜兴登山协会人员一起搜救。经过一个多小时的寻找,在湖汉镇界山顶找到了迷路的两位群众。最后,民警将他们安全带下山,并给他们热水和食物充饥。

此外,宜兴市交警大队和桥中队近日也收到了一面“感谢旗”。市民蒋先生近日驾驶三轮摩托车在和桥镇朝阳路与市民李先生发生碰撞。双方商议后,蒋先生打算先将车上废品送至废品站后返回现场,却意外认错事发地点,导致双方未能碰面。事发当晚,李先生因骨折住院治疗,和桥中队民警杨海滨了解情况后,加班加点对沿路沿街店面监控进行排查,终于找到了对方当事人和事发现场,李先生家属万分感谢,出院后第一时间送来锦旗。

## 把反诈宣传融入广场舞,健身还健脑

## 反诈广场舞巡演到华庄



▲反诈宣传吉祥物“盾盾兔”与群众互动 ▶活动现场



“路边那些以免费礼品吸引老年人听讲座,宣传某品牌保健品能治疗糖尿病、心脑血管等疾病的,都是诈骗,对不对?”“对!”12月12日下午,“同心筑盾 全民反诈”2023无锡反诈广场舞巡演华庄专场在华庄商业广场举行,无锡市公安局经开分局华庄派出所金牌反诈宣讲员吴超现场与群众进行反诈问答互动。

当天,10支广场舞团队报名参与,带来的情景剧、广场舞等节目均以反诈宣传为主题。活动由无锡市委政法委、无锡市公安局、无锡市总工会、无锡市妇联、中国人民银行无锡市分行主办;无锡经开区华庄街道、无锡市公安局经开分局华庄派出所、现代快报+ZAKER无锡、中报融媒(江苏)文化发展有限公司承办;无锡佳士洁口腔特别支持。

陈敏/文 尤力庭/摄

做好反诈工作,不仅需要公安的力量,更需要来自社会各界的力量。活动现场,无锡经开区党工委委员、无锡市公安局经开分局局长李晓军和无锡经开区华庄街道党工委副书记、办事处主任石志贤共同为8名来自基层的网格员颁发“反诈宣传志愿者”聘书,这些新上岗的“反诈宣传志愿者”们将结合各自工作特点,做好反诈知识的义务宣传和宣讲工作。

全民反诈,无锡无诈。无锡经开区华庄街道党工委委员周小龙在致辞中表示,今年以来,华庄街道积极构建“全警反诈,全社会反诈”工作格局,推动打击治理电信网络诈骗工作纵深开展,狠抓全量研判,破案打击、预警劝阻、指令核查等各项措施;充分调动精网微格和群防群治力量深入调研走访,全面摸排可疑线索,快速扑灭被骗苗头。

据统计,华庄街道各社区今年共开展集中反诈宣传20场,发放反诈宣传单60000余份,张贴反诈宣传海报500余张,重点出入口放置反诈牌252块,滚动播放反诈电子屏80余个,通过全方位宣传工作,发动群众力量,汇聚群众智慧,营造“人人识诈,处处反诈”的浓厚氛围,有效增强了辖区居民抵制诈骗的“免疫力”。

当天,天气很冷,但群众热情极高。无锡市公安局经开分局反诈宣传吉祥物“盾盾兔”也来到现场,与群众热情互动。

华庄街道社会综合治理科、派出所、司法所、城市管理科、安委会、消委办等部门向群众发放宣传册,进行宣传活动。“把反诈宣传融入广场舞,健身还健脑,帮我们老百姓提高警惕,捂牢钱袋子,避免上当受骗,挺好的!”现场黄阿姨如是说。

## 滨湖成立轻罪治理中心

近日,无锡市滨湖区轻罪治理中心在滨湖区检察院成立。当天,滨湖区委政法委、区法院、区检察院、区公安分局、区司法局共同签署了《关于协同推进轻罪治理助推社会治理现代化的实施意见》。轻罪治理中心的成立标志着滨湖区着力打造基层良法善治共同体,为市域社会治理现代化注入新动能。

“针对以往重办案轻治理、重‘案结’轻‘事了’等问题,充分发挥公、检、法、司联合办公优势,结合轻罪案件社会治理特点,分析多发轻罪案件规律,明确打击重点、防范对策、治理方案,最大限度预防犯罪发生。”滨湖区检察院副检察长胡颖介绍,以轻罪治理中心为平台,对于办案过程中发现的社会治理方面的普遍性、倾向性问题或管理漏洞,提出有针对性、操作性的治理对策和建议,实现由“个案治罪”到“社会治理”的转变。

轻罪治理中心聚焦宽严相济刑事司法政策落实、认罪认罚从宽制度适用、矛盾风险化解机制保障,由滨湖区公、检、法、司各政法单位共同组建,将审查、起诉、判决等诉讼程序端口前移,实现轻微刑事案件侦、诉、审同区办案,提高案件流转速度,彰显惩罚、教育和预防的刑法功能。

据了解,轻罪治理中心依托“一站式”速裁办案中心,配套设立了认罪认罚案件同录讯(询)问室、检察官办公室、法官办公室、值班律师和人民调解办公室、案件会商办公室、速裁法庭等功能区,并将逐步配全公开听证和提起公诉宣告室、调解室等其他办公室。通过成立轻罪治理中心,有效衔接侦查、审查起诉、开庭审判、社区矫正等环节,推动刑事案件繁简分流、快慢分道、轻刑快办,实现公正与效率的“同频共振”。

朱鲸闻 邓力鑫

## 福彩双色球12亿大派奖,800万赠票活动火热进行中!

福彩双色球12亿大派奖正在火热进行中,预计持续20期,大奖小奖都翻番,单注可中2000万。活动期间,凡购买双色球单票金额超过20元(含),即可参与派奖活动。江苏的购彩者还能参与800万赠票活动,凡在我省福彩销售网点(不含辅助销售设备)购买双色球

蓝球全复式彩票(即蓝球购买1-16,红球购彩方式不限),单张满32元(含)以上,系统随机赠送3注(共6元)双色球彩票。倍投按同等倍数赠送。

高艺

